僑輔中心游主任評

分以上者均可申請

分以上,體育七十

歡迎全校同學踴躍

瑞芳永安煤礦的不幸慘劇,使焦桐對人生的悲歡離合有著

、英文系王主任、 、語文中心黃主任

分以上,操行八十

仙堂學行公開甄選

一十日上午,假逸 本校並定於十月

,甄選將採取預先

光。

珠算

址:

中 華 民 國 五 + 七 年 十月

+

E 創

校 刊 非賣品

第二三二一號 辦 創 行 發 社譽名 人人長長 : : 鄭:長新:編 方新印 副 主印

: 刷

往查看。

委員會表示,本週展開愛國(本報訊)活動中心服務

全社、錫麟社協辦

0

各項義賣活動,盼各班

地點,張貼於大成課之節次、時間、

或

愛校週活

動

生蹋躍響應

欄,盼同學自行前館二樓訓導處公佈

臺北陽明山華岡中國文化大學 電話:八六一〇五一一 維 和 貞

嘉蘭聞 生室系 學刷 心中動活生學:行 組表示,轉學生抵 日起至本月十八日 育抵免

陸教授曾於

人專英

大專英語演講賽,將於十一月二日假高雄醫學院學行,本校(本報訊)由高雄市英語演講勵進會學辦的第十三屆全國 將派兩名代表參加,凡本校學生對英語演講有興趣者,均可 於即日起至十月十八日止,逕至課外活動組顧助教處報名。 一十日舉行校内公開 踴躍報名,爲校爭 **台幣伍仟元,參加** ,冠軍者將獲贈新 者皆有獎,盼同學 歡迎報名 該項英語演講賽 獎學金 系教授胡品清所編(本報訊)法文 本。 單及合格證書影印 。申請時應攜成績 著之「六弦琴韻 **| (本報訊)教官** 赴西、南、北歐、 室表示,軍訓課上

民國珠算學會爲獎 助珠算能力優良學 (本報訊)中華 即日起申請 購買。 出版社出版,是一 好吉他彈奏者踴躍 的綜合教材,盼愛 本民謠、搖滾吉他 ,於本月初由震旦

si bilities to his

Community | 2

[Language &

民國珠算獎學金」

生,特設立「中華

。意者可自即日起

A College stu-

dent's respor-

題目分別為:1「 預先準備的演講 演講的方式進行, 準備的演講與卽席

景武教授,定於本 來的本校觀光系陸 環球考察, 載譽歸 陸景武明談 觀光業概 (本報訊)二度

二期星

為五分至八分鐘,

my view to Daily Life ∫ ∞

the changing

指組張助教處領表至十月廿日止至課

四分鐘。將邀請高即席演講爲二分至

上合格,前學期學算能力檢定一級以

副校長、兪訓導長

行演講,講題爲「 月十五日下午三時 觀光事業概況」, 至五時假逸仙堂學

個月,並出席世界之聘,赴英講學一 在英停留一個月後 觀光市場研究會。 日應英國雪利大 心七月 關同學攜原校成績在該組辦理。希有

獲英國觀光學會頒 事業及教育,並榮 事業及教育,並榮 教授協會頒發之榮 贈高級專家會員資 格,及英國觀光學

迎新晚會,會中附

一餐廳二樓,舉行 吊下午六時,假第 系定於今(十四) 系定於今(十四) 單申請抵冤。 名,不限年級 於本月十八日前報 」,凡有興趣者可 了女子乙組排球隊 又,該組將組織 迎新晚會 0

或自行前往。 伴於下午五時十五 分于團辦公室集合

加。 迎該系全體師生參 時止,假大恩館一樓擧行, 日,每日早上九時至下午五 紀念郵票義賣,電影欣賞。 此次捐血活動由活動中心服 愛校系列活動,如捐血活動 捐血活動於十四日至十五 (本報訊 愛盲原子筆、鉛筆、防癆)華岡

羅参加,希參加伙 賽,盼新舊伙伴踴 賽,盼新舊伙伴踴 一個)日,假陽明山 羅浮羣定於今(十 準時出席。

瘧疾病源 僑生務必受驗 調査

回國僑生虐疾病源 北市衞生局爲了解 輔導中心表示,台 (本報訊)僑生

開幹部會議,討論 日下午七時,假社 社定於今(十四 改選,盼該社幹部 該社行事曆及幹部 團聯 合辦公室,召 響應各項活動。 十調五查, 學年度從僑居地返驗工作,凡六十九 時至十一時半,假 本校醫務室學行採 ,特定於明 日 ,上午九

日中午十一時至一),於今(十四) 系家政實習住宅へ

準時前往受驗。 運時前往受驗。 乙枚,作廢 0

行及華岡郵局印鑑

富 文 新詩園 學獎中嶄露頭角 之奇葩

救藥的迷戀」,也就因爲有這種紮根的基礎,才使得他在嘗詩、研究戲曲、鑽研小說。在高中時就對文學產生了「不可焦桐愛好藝術,但是,並不固執於一種形式,他不斷的讀

來,那份凄苦與無助,多麼的感人肺腑

0

懷孕的女人,站在災變的礦坑口,等著丈夫平安的從坑 以及傳達對人世的關愛;於是他就化身爲阿順仔嫂

的感懷,所以他透過小人物

來表示對礦工生活的關

口出個 心

一名,更是刺激他參加時報文學獎的最大力量。爾後,更在曾發表過他的作品。而上學期在華岡第一屆詩獎中,榮獲第——「遲歸」、「阿山仔」兩首詩,中華日報、明道文藝也葉振富以「焦桐」爲筆名,曾經在華岡詩刋第一期發表過 報文學獎敍事詩類優等獎。消息傳來,華岡詩社咸感欣慰。 的阿順仔嫂」這首長達三百多行的敍事詩,榮獲六十九年時 足花了八個晚上的時間 向陽學長的鼓勵下,獲得了信心與希望,乃於期末考後,足 的考驗,脫潁而出的,可見他是相當富有實力。 、黃永武等學者的嚴格評選,葉振富的作品,是經千錘百鍊 以及佳作若干名,這些作品都經過顏元叔、楊牧、杜國清此次時報文學獎,敍事詩類共錄取首獎一名,優等獎三名 (本報專訪)本校戲劇系影劇組二年級葉振富,以「懷孕 ,完成了「懷孕的阿順仔嫂」這首鉅

> · 甫社、元培社、贵 濟社、慈安社、文 服隊、愛暉社、同 服隊、愛暉社、同 務台

觀,備有茶點招待 盼師生踴躍參觀。

基金卡壹仟元,作 失第九區黨員互助 大第九區黨員互助 絡,領回華岡實習 速與王鴻達教官連 会張素香同學, 0

十四日至十八日,每日中午代表,收齊款項後,於本月

金卡,金額壹仟元 銀行存款簿 △俄四白鈞遺失

電影欣賞,盼全校師生踴躍

本月十四日、十七日將學 中心服委會處繳錢領筆,另十二時至下午一時,至活動

,作廢。 △海地二周慶昌

地中,能開闢一條新路徑;雖然也愛好文、史、哲,但是囿穩定的步調——「採舊詩之菁華,結新詩之奇葩」。他計劃穩定的步調——「採舊詩之菁華,結新詩之奇葩」。他計劃專院校最優良的讀物,是他所抱持的理想。當然,他將採取 嚴肅性,同時講求詩的剪裁及組織。而「我最好的詩,是還 地投身於詩的領域;爲秉承中國詩的傳統,他不但講究詩的寫詩,是焦桐執著的志業,他以戰戰兢兢的態度,無條件 於時間,使他無法做更深入的研究。地中,能開闢一條新路徑:雖然也愛 葉振富目前擔任華岡詩刋總編輯 ,使華岡詩刋成爲全國大試寫詩的半個學期 中,能夠一鳴驚人。 一首」,是焦桐從事詩作的座右銘。(劉蓮珠)

化獎學金 | 乙: |)、中國歷史(含中註:其中三科平僑生中華文年三仟元父思想(含三民主義2上學年成績單六九〇八一學甲: 限僑生,其國文、國1申請書。

、中國歷史(含中註:其中三科平均

限僑生,其國文、國1申請書

丙:

仟

元學科之上學年平均成

或中國現代史)等科

分以上得甲種 成績各在八十

以上得乙種, 。二科八十分

必須具備下列條件,才能成立。第一,必須債權已經到了淸 置該電視機並按法定程序拍賣留置物的權利。因此,留置權 電視機去給乙店修理,修理好後,如果甲不付錢,乙可以留

科八十分以

一仟元國通史、中國近代史

寒證明文件或經該會家境淸寒持有政府淸

十一月廿日

活上或職業上所必需之工具,違背善良風俗

,都是不合法

三留置,和債權人所承擔之義務相抵觸

三人以上證明文件

學,具有該會會籍, 助學貸金:凡豫籍同 異表現者。助

十六弄三之二號

獎學金

貸獎

「仟元八十分以上)操行甲 明文件。 金十五分以上,乙丁組4上列資格各項證

等,體育七十分以上

5.清寒證明書

(助

學貸金

經自寄北市八德 路四段七十二巷

或具有特殊才能優

河南同鄉會年三

六九〇八三學獎學金獎學金:凡豫籍同學工申請書。

七十分以上者。

十一月廿一日

|仟元|,具有該會會籍,上2上學年成績單

學學年學業(甲丙組七3在學證明書。

獎學金

在八十分以上,體育3在學證明書。

上學年學業操行均2上學年成績單

彭氏宗親會年

六九〇八二

學

仟

元凡該會會員及其子女1申請書。 體育均在乙等以上者。十一月廿

十一月廿二日

上得丙種。

學業平均及格,操行 十分以上,且上學年 **績**,有任何一科在八

獎學金申請第七次公告

二仟

一、重慶市之在台同鄉 2 上學年成績單元原籍四州省、西康省 1 申請書。

,設有戶籍者,上學3鄉鎭區公所淸寒

證明書。 十一月廿日

心協助有事實表現者心協助有事實表現該會熱於國際條為

或經該會員三人以上

(請營養組推荐二名 未領有其他獎學金者 ,且未受記過處分及 十月廿日	行體育均七十分以上 份。名業在八十分以上,操3個人戶籍謄本乙額養組同學,上學年學2上學年成績單。1元限中華民國國籍之營1申請書。		要學金名稱 期金額 申請 資格 附繳證件及截止日
「 ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	接學金 養樂多教育年名 養樂多教育年名 養業五 養業五 養業五 養業五	宣 石 二	獎學金名稱 期金 額 申

錢 權 華岡 法律服 務 中心

學如成績未達標註:四川省射洪籍同

核。 準,亦可申請候

分以上,且家境清寒 年學業操行均在八十

0

的信任,像這種留下手錶的行為,在功能上類似於「留置權。如果老闆面露難色,只好將自己的手錶留下,以加強老闆 」,但卻不是留置權,只能算是質權。 現忘了帶錢,只好向老闆說,忘了帶錢,可不可以待會兒付 留置權是一種依法律規定而發生的擔保物權。例如,甲拿 我們去餐廳裏,痛痛快快地吃完東西,付錢時,竟然發

到淸償期,也可以留置。第二,債權的發生和留置物有牽連償期。但是,在債務人變成無支付能力的情形下,卽使尚未 占有動產,及其因營業關係所生之債權 例子裏,飲食費與手錶沒有牽連關係,就不是留置權了。 因此,留置權成立的機會大得多了。 範圍來得大。卽民法第九二九條規定,商人間因營業關係而 關係。如前例修理費係因電視機而生。因此,在留下手錶的 但是,在商事上,牽連關係的認定,比普通的留置權成立 視爲有牽連關係

二、那些情况下不能留置 一因侵權行爲而占有動產

修理,當乙向甲要求返還的時候,甲不能以乙未付機車修理有賦予他留置權的必要。例如,甲偸了乙一部機車,並加以 之權利。如果,債權人占有動產,是出於不法行爲時,就沒留置權是法律基於公平觀念,賦予債權人留置債務人動產 費而留置機車。

運送之軍品,是為違背公共秩序。為了修理費而扣留別人生例如:商人於戰時運送軍用物資,不能以未獲運費而扣留口留置動產致違背公共秩序、善良風俗時

然,運送到了目的地,就可以主張留置了。 如:甲爲乙運送貨物到內地,甲承擔的義務是,運送貨

力或交付後債權人始知其無支付能力時,不受這個限制。當期的運費債權。但是,債務人在交付動產後,成爲無支付能物到內地,甲不能在途中,主張留置運送物,來保障自己到 ,變成無支付能力,或其無支付能力在交付後,才爲銀樓所 後,送交乙,銀樓不能留置該戒指。但是,如果甲在交付後 例如:甲以金戒指送交銀樓裝飾鑽石,指示銀樓裝飾妥當四留置,和債務人於交付動產前或交付時的指示相抵觸

田當事人預先排除留置權的行使 知時,就不受這個限制。

存有契約,約定債權人不能行使留置權時,債權人應受契約留置權的基礎,在於確保當事人間的公平。如果當事人間 的拘束,便不能行使留置權。

三、留置權人所得的好處

民法九三五條)。此外,留置權人因保管留置物所支出的必民法九三五條)。此外,留置權人收取,可抵充一部份債務(後,留置物之孳息,由留置權人收取,可抵充一部份債務(自先,留置當然是占有留置物(民法九二八條),占有之

權,以抵償債權。

擔保,留置權歸於消滅。又留置權的成立,原則上必須占有 清償債務,債權人已實行留置權,及債務人另外提出相當的 四、留置權何時了 留置物。所以債權人一旦喪失留置物的占有,留置權也是要 留置權的功能,在於擔保債權能夠獲得清償。如債務人已

消滅的。 法

趙中岳

秦漢 史

箱

新 勞幹著

版。
,以供讀者參考。新版由勞榦教授親自修訂,以供讀者參考。新版由勞榦教授親自修訂 ,以供讀者參考。新版由勞榦敎授親自修訂,並重新排簡意賅,無所不備,本書最後又附有世系表以及年號表 情意发 张江、莆 以晋投资人力 了亲读两代,可謂言漢史之權威,以簡明的筆法,敍述了秦漢兩代,可謂言上,佔有一繼往開來、舉足輕重之地位。作者爲研究秦給後世定了些明確的制度,所以秦漢兩代,在中國歷史秦漢兩代,不但給後世畫出了一個明確的疆域,並且 秦漢兩代,不但給後世畫出了一個明確的疆